



民警凿冰破窗营救 被困司机死里逃生

七台讯 12月4日下午,乌兰察布市商都县大黑沙土镇寒潮肆虐、气温骤降。一辆途经此地的车辆,因驾驶人对结冰路段路况判断失误,导致该车冲下路基,坠入河中,冰冷的河水瞬间涌入驾驶室,驾驶人绝望的呼救声在寒风中回荡。

“快来救人啊!”报警电话里的急促声音牵动着商都县公安局大黑沙土派出所全体民辅警的心,大家迅速带好救援装备赶赴现场。

到达现场后,民辅警发现这辆车大半已没入冰水中,车门被冰块死死卡住,无法打开。被困驾驶人双手死死攥着车窗边缘,冻得全身瑟瑟发抖。

“别怕!我们马上救你出来!”民辅警一边手持扩音器喊话安抚被困人员,一边寻找救援突破口,同时迅速联系了消防救援力量。救援人员到达后,将救援绳索牢牢固定在腰间,一步步试探着迈向河中心,刺骨的冰水瞬间浸透衣服,

每移动一步都异常艰难。行进过程中,消防队员手持破拆工具开始凿冰,敲击声在寂静的冰面回荡。与此同时,民辅警拉紧救援绳防止车辆继续下沉。

“开了!车门开了!”经过紧张有序的救援,十几分钟后,已变形的车门被成功撬开,救援人员立即将浑身湿透的驾驶人抱住,并合力托举,将其安全转移至岸上。

“快,先披上!”民辅警脱下棉服,紧

紧裹住瑟瑟发抖的驾驶人,随后有人递上热水,又将警车暖气开到最大。获救驾驶人哽咽地说:“你们把我从鬼门关救回来啦!”

呵气成冰的冬日里,民辅警与消防救援人员并肩而立,用冻僵的双手托起生命的重量。他们的背影,在白雪皑皑的草原上愈发挺拔,成为冰天雪地里最温暖的风“警”。

(乌兰察布市公安局供稿)

他们与时间赛跑 开辟出生命通道

尼尔基讯 近日,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗公安局交管大队甘河中队民警杨军、辅警张博在开展日常巡逻时,接到指挥中心紧急指令:甘河二十连北侧发生一起重型半挂牵引车单方事故。因雪天路滑,车辆侧翻至道路东侧路基下,驾驶人被困驾驶室内,情况危急。

接警后,杨军与张博火速赶往现场,只见事故车辆车头严重变形,车厢受损,运载的煤炭大量倾泻,几乎将驾驶室掩埋。

见此情景,二人第一时间探身查看驾驶人状况,发现其左臂骨折,身体被变形的车体和煤块紧紧压住,无法动弹。为避免对伤者造成二次伤害,民辅警决定先行清理压在驾驶人身上的煤块。

“坚持住,我们正在想办法,很快就救你出来!”杨军与张博一边安抚驾驶人情绪,一边紧急

协调120急救中心和119消防救援力量赶赴现场。随后,他们利用随车铁锹,争分夺秒地清理散落在驾驶人身边的煤块。在靠近驾驶人身体、铁锹无法施展的区域,两人毫不犹豫地徒手挖掘。“快了快了,再坚持一下!”经过一个多小时的紧张救援,驾驶人上半身终于从煤堆中露出。不久,119消防救援人员和120急救人员相继抵达现场,经多方协同配合,救援效率大大提高。最终,被困驾驶人被成功救出,送往医院救治。

在这场与时间赛跑的生命救援中,甘河中队民辅警用铁锹和双手,在严寒中为被困驾驶人凿开了一条生命通道。虽值凛冽寒冬,他们却因持续奋力救援而挥汗如雨。在风雪交加的事故现场,民警杨军与辅警张博以实际行动,生动诠释了“人民公安为人民”的使命与担当,为这个寒冬增添了一抹最温暖的“警”色。

(张轩)

羊群“离家出走” 民警两小时找回

鄂尔多斯讯 “警察同志,我的羊不见了,有20多只呢!”近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局公园路派出所接到辖区群众刘某的求助电话。

接警后,值班民警第一时间赶到现场,详细询问了羊群数量、外貌特征及最后出现的位置等信息,随后迅速制定了“双线搜寻”方案:一路民警沿着城乡结合部的主要干道、周边坡地与山沟展开地毯式搜寻,并走访沿途村民和路人,不放过任何蛛丝马迹;另一路民警则依托公共视频监控系统,对羊群可能途经的路段逐一回溯,在交错的道路和复杂的人流中,仔细排查每一段监控画面,全力锁定羊群去向。

功夫不负有心人。当

民警走访至附近某驾校练车场地时,工作人员提供了关键线索:“上午确实有一群羊经过练车场外围,往东北方向去了!”循着这一线索,民警调整搜寻方向,展开拉网式排查。

经过近2个小时的寻找,民警最终在一处隐蔽的洼地中发现了正在悠闲觅食的羊群,20多只一只不少,且安然无恙。

“真是太感谢你们了!这可是我家的生计,要是找不回来,今年的辛苦就全白费了!”看到失而复得的羊群,刘某激动得热泪盈眶,握住民警的手连声道谢。

随后,民警又化身“临时羊倌”,帮助刘某将羊群安全地赶回了家。

(鄂尔多斯市公安局供稿)

车祸现场有人受伤 辅警路遇紧急救援

乌海讯 12月2日,乌海市海南区一路口,一辆大货车与一辆电动自行车相撞,电动自行车驾驶人被困车底。危急关头,乌海市公安局海南分局反恐怖和特巡警大队辅警于运挺身而出,立即实施紧急救援。

当日8时48分,于运驾车途中突然听到刺耳的刹车声和剧烈的撞击声。紧急刹车后,看见一辆重型货车斜停在路旁,车头下方的电动自行车已被碾轧变形,车身碎片散落一地,一男子正蜷缩在车轮旁。见此情景,于运立即将车停在安全区域,下车后以冲刺速度直奔现场。此时,车轮旁的男子右脚被死死卡在货车前保险杠与轮胎的缝隙中,鲜血正从裤腿渗出。“别乱动!马上想办法救你!”于运扶住受伤人员,扫了一眼现场,发现货车仍处于启动状态,随时可能溜车。此时,路口过往车辆不断,稍有不慎就会引发二次交通事故,于运立刻向大货车司机喊道:“拉手刹!熄火!报警!”同时掏出手机拨打了120急救电话。

挂断电话后,于运蹲下身查看伤员伤情,随后向围观群众大喊:“大家搭把手,一起救他!”于运指挥着众人,双手用力托住伤员腰部,经过多次尝试,终于将其从车底缓缓移出。此时伤员浑身发抖,嘴唇青紫,于运见状,一把扯下电动车的加棉挡风帘裹在伤员身上。随后,他摸遍伤员口袋,却没找到任何身份证明。见伤员已陷入昏迷,便拿起他的手机,连续尝试密码、指纹、人脸解锁,但均未成功。

时间一分一秒地流逝,情急之下,于运突然想起手机紧急呼叫功能,遂迅速拨通110报警电话,查到了机主手机号,并在海南公安分局情指中心的协助下,联系到了伤者家属。救护车赶到后,于运协助医护人员用担架固定伤员。“我了解情况,我跟你们去医院!”他对急救人员说。

急诊室的红灯亮起时,伤员家属跌跌撞撞跑进医院,得知亲人颅内出血、全身多处骨折的诊断结果,瞬间情绪崩溃。“一定要冷静!”于运安慰着伤员家属,待其情绪稍微平复,又跑前跑后协助其办理检查手续。

在这场紧急救援过程中,于运的处置果断专业,堪称“教科书式”的救援,为伤员争取到了宝贵的抢救时间。现场群众纷纷点赞:“关键时候还得是警察,这小伙子真是好样的!”

(乌海市公安局供稿)